Anhang: Berechnungsbeispiel nach Punktesystem

Studierender, 24. Jahre alt, Erstausbildung, Studium an der Universitat Zurich, Master, muss aufgrund des
Studiums auswarts wohnen, Geschwister haben die Ausbildung bereits abgeschlossen.

Datengrundlagen: steuerbares Einkommen Eltern: Fr. 33'700, steuerbares Vermégen Fr. 0; steuerbares
Einkommen Gesuchsteller: Fr. 0, steuerbares Vermdgen Fr. 3‘000

Ausbildungskosten (Hochststipendium) Fr. 16474

Zusatzlich Schulgeld der Kantonsschule Fr.

Total H6chststipendium Fr. 16'474
Punkteberechnunag:
Basis (bei allen gleich hoch) 35
Einkommen und Vermoégen (Eltern und Gesuchsteller) -10
Geschwister vor- und schulpflichtig 10 0
Geschwister in Ausbildung 20 0
Fahrkosten (nur Sekstufe Il zu Hause wohnend) max. 10 0
Zuschlag auf der Tertiarstufe an ausserregionalen
Hochschulen, Fachhochschulen und Fachschulen 15 15
Ausbildungsjahre (3 Jahre Gymi nach obligatorischer Schulpflicht) 3
Hochschulsemester (Unis und FH) 9
Abschlussprifung (Hochschulen, FH und HF) 5 0
Waise, Halbwaise, gesch. Ehe, allein erz. Eltern, Invaliditat 5 5
Zuschlag fur verheiratete Stipendiaten 15 0
Total Punkte 57
Zwischentotal = 57 % vom Hochststipendium (= Fr. 16'474) 9'390
Abzug 30% des Lehrlingslohnes / Berechnung pro Rata 0
Total berechnetes Stipendium 9'390




Anhang: Berechnungsbeispiel nach Punktesystem

Lehrling, 17 Jahre alt, Erstausbildung, Berufslehre als Polymechaniker im zweiten Lehrjahr, finf Geschwister
(ein Bruder in der Berufslehre und vier schulpflichtige Geschwister). Der Gesuchsteller wohnt bei den Eltern

und muss das Mittagessen auswarts einnehmen.

Datengrundlagen: steuerbares Einkommen Eltern: Fr. 23'200, steuerbares Vermégen Fr. 27°000.

Lehrlingslohn = Fr. 890.00/Mt. plus 13. Monatslohn

Ausbildungskosten (H6chststipendium) Fr. 5'489

Zusatzlich Schulgeld der Kantonsschule Fr.

Total H6chststipendium Fr. 5'489
Punkteberechnunag:

1. Basis (bei allen gleich hoch) 35

2. Einkommen und Vermdgen (Eltern und Gesuchsteller) 2

3. Geschwister vor- und schulpflichtig 10 40
in Ausbildung (1 Bruder Berufslehre) 20 20

4. Fahrkosten (nur Sekstufe 1l zu Hause wohnend) max. 10 10

5. Zuschlag auf der Tertiarstufe an ausserregionalen
Hochschulen, Fachhochschulen und Fachschulen 15 0

6. Ausbildungsjahre (3 Jahre Gymi nach obligatorischer Schulpflicht) 2

7. Hochschulsemester (Unis und FH) 0

8. Abschlusspriufung (Hochschulen, FH und HF) 5 0

8. Waise, Halbwaise, gesch. Ehe, allein erz. Eltern, Invaliditat 5 0

9. Zuschlag fur verheiratete Stipendiaten 15 0
Total Punkte 109
Zwischentotal = Hochststipendium (= Fr. 5'489) 5'489
Abzug 30% des Lehrlingslohnes / Berechnung pro Rata 3471
Total berechnetes Stipendium 2'020




Anhang: Berechnungsbeispiel nach Fehlbetragssystem

Studierender, 24 Jahre alt, Erstausbildung, Studium an der Universitat Zurich, Master, muss aufgrund des Studiums auswarts wohnen,
Geschwister haben Ausbildung bereits abgeschlossen
Datengrundlagen: letzte rechtskraftige Steuerveranlagung

Fremdleistung (Eltern)

Ausbildungskosten Berechnung nach IPV

Code
Studiengebiihren 1338 199 Total der Einkiinfte 93'716
Schulmaterial 1200 255 - Berufskosten Steuerpflichtiger 12'510
Reisekosten 2530 256 - Berufskosten steuerpfl. Ehefrau -
Kost und Logis auswarts 13400 265 - Unterhaltsbeitrage an Erwachsene -
Krankenkassenpramie 3300 266 - Unterhaltsbeitrage an Kinder -
abzigl. Pramienverbilligung - 3300 267 - Dauernde Lasten / Rentenleistungen -
Kleider u. Taschengeld 2500 275 - Versicherungspramien 4'000
286 - Abzug fir Drittbetreuung Kinder -
310 - Krankheitskosten 4'224
194 + Liegenschaftsertrag -
260 - Schuldzinsen -
470 + 7% vom Reinvermdgen 38782 2'715
Ausbildungskosten 20968
Korrekturen
Abzug verheiratete Eltern 7'000
Abzug pro Kind Fr. 7000 1 7'000
Total anrechenbares Einkommen nach 1PV 61'697
Stipendienrechtliche Abzlige (Art. 11 AB) 65'000
Total -3'303
Fremdleistung (90%) -2972.93
Fremdleistung (Elternbeitrag) 0
Hochstansatz auf der Tertiarstufe 16600
Ausbildungskosten 20968 Anteil Stipendium 13280
Fremdleistung 0 Anteil Darlehen 3320
Eigenleistung Art. 9 Abs. 3 AB 4000
Fehlbetrag 16968
Ausbildungsbeitrag 16600




Anhang: Berechnungsbeispiel nach Fehlbetragssystem

Lehrling 17 Jahre alt, wohnt bei den Eltern, Mittagessen auswaérts, Schulmaterial wird durch den Lehrbetrieb ilbernommen, fiinf Geschwister
Lehrlingslohn = Fr. 890.00/Mt. Plus 13. Monatslohn
Datengrundlagen: letzte rechtskraftige Steuerveranlagung

Ausbildungskosten

Fremdleistung (Eltern)
Berechnung nach IPV

Code
Studiengebiihren 0 199 Total der Einkiinfte
Schulmaterial 0 255 - Berufskosten Steuerpflichtiger
Reisekosten 1278 256 - Berufskosten steuerpfl. Ehefrau
Mittagessen auswarts 3000 265 - Unterhaltsbeitrage an Erwachsene
Krankenkassenpramie 900 266 - Unterhaltsbeitrage an Kinder
abzigl. Pramienverbilligung 0 267 - Dauernde Lasten / Rentenleistungen
Kleider u. Taschengeld 0 275 - Versicherungspramien
286 - Abzug fir Drittbetreuung Kinder
310 - Krankheitskosten
194 + Liegenschaftsertrag
260 - Schuldzinsen
470 + 7% vom Reinvermdgen 137988
Ausbildungskosten 5178
Korrekturen
Abzug verheiratete Eltern
Abzug pro Kind Fr. 7000
Total anrechenbares Einkommen nach 1PV
Stipendienrechtliche Abzlige (Art. 11 AB)
Total
Fremdleistung (90%)
Fremdleistung (Elternbeitrag) 0
Ausbildungskosten 5178
Fremdleistung 0
Eigenleistung Art. 9 Abs. 3 AB 10413
Fehlbetrag 0
Ausbildungsbeitrag 0

7'000
35'000

45'440
65'000

-19'560

-17603.86
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